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Важливу роль в екосистемах півдня України відіграють малі водосховища. 

Вони забезпечують зрошення, регулювання водного режиму, збереження та 

відтворення водних біоресурсів. Значний вплив на біоту та якість води даних 

водойм має їх гідрохімічний режим. З огляду на кліматичні трансформації та 

антропогенний вплив [8], аналіз гідрохімічних показників малих водосховищ 

півдня України є досить перспективним та актуальним, оскільки у подальшому 

дасть змогу розробити заходи для їх охорони, збереження та сталого управління. 

Чимала кількість наукових досліджень присвячена великим водосховищам 

та водним об’єктам, тоді як малі водосховища до сьогодні залишаються 

маловивченими [2 - 3]. 

В умовах зростання дефіциту води та кліматичних трансформацій малі 

водосховища набувають чималої цінності, оскільки є досить важливими для 

збереження водного балансу та біологічного різноманіття. 

Слід зазначити, що гідрохімічні особливості малих водосховищ залежать 

від цілої низки антропогенних та природних чинників, зокрема від 

сільськогосподарських та промислових скидів, кліматичних особливостей та 

геологічної будови басейну [1, 4]. 

Одним з найголовніших гідрохімічних показників води малих водосховищ 

є мінералізація, яка повністю залежить від показників вмісту розчинених солей 

у воді. Слід наголосити на тому, що на півдні України переважає посушливо-

жаркий клімат, де процес випаровування значно перевищує процеси водозабору, 

що призводить до поступового підвищення рівня мінералізації води у малих 

водосховищах, порівняно з іншими регіонами України. 
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Іншими, не менш важливими гідрохімічними показниками води є вміст 

кисню, фосфору, азоту, біохімічна потреба у кисні та рН. Існуючі 

експериментальні та теоретичні наукові напрацювання щодо гідрохімічного 

стану малих водосховищ півдня України свідчать, про підвищений рівень 

концентрації азоту та фосфору у воді, що може у теплі сезони стани причиною 

евтрофікації вод, особливо у літній період. Понижений рівень розчиненого 

кисню у воді протягом літнього періоду теж є типовим для малих водосховищ 

півдня України, що спричинено недостатньою циркуляцією водних мас та 

високими температурами води [5-6]. 

В межах слаболужного або нейтрального середовища знаходиться 

кислотно-лужний баланс малих водосховищ півдня України. Це спричинено 

такими природними процесами, як розчинення карбонатів, втім це також може 

бути пов’язане з сільськогосподарським використанням води та потраплянням 

мінеральних добрив. 

Слід звернути увагу на те, що на гідрохімічний стан водосховищ, 

впливають антропогенні та абіотичні чинники. 

До головних абіотичних чинників, які чинять дію на гідрохімічний стан 

відносять: геологічну структуру, кліматичні умови, режим опадів і 

випаровування, тип ґрунтів. Так, на півдні України, внаслідок значного 

випаровування та високих температур, мінералізація води в малих водосховищах 

в літній період може підвищуватись на 20–30% у порівнянні з іншими сезонами, 

що чинить додатковий рівень навантаження на водойми даного типу. 

Геологічна будова басейну, теж чинить значний вплив на гідрохімічні 

особливості малих водосховищ півдня України. Так, в регіонах, де переважають 

карбонатні породи, вода в малих водосховищах може мати значно вищий вміст 

магнію та кальцію, що призводить до її жорсткості. І на противагу цьому – на 

ділянках, де панують піщані ґрунти, вода має значно нижчий рівень 

мінералізації, водночас – через високий рівень інфільтрації, може піддаватись 

забрудненню органічними речовинами. 
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Антропогенний вплив на малі водосховища півдня України відбувається за 

рахунок використання їх вод для зрошення, інтенсивного ведення сільського 

господарства на прилеглих територіях, через скиди комунальних та промислових 

стоків. Наявні численні зрошувальні системи, які досить активно 

використовуються на півдні, призводять до засолення ґрунтів і вод, що негативно 

впливає на гідрохімічний стан малих водосховищ. Використання у сільському 

господарстві пестицидів та добрив є головним джерелом забруднення вод 

фосфором та азотом, що сприяє погіршенню якості води та бурхливому розвитку 

водоростей. Незадовільний стан очисних споруд у більшості населених пунктів 

півдня є причиною потрапляння у малі водосховища великої кількості 

органічних забруднювачів та важких металів, що призводить до порушення 

біологічної рівноваги та деградації водних екосистем даного типу [7]. 

Заключення. Таким чином, гідрохімічні параметри води малих 

водосховищ залежать від антропогенних та природних чинників. Підвищена 

концентрація окремих хімічних показників на малих водосховищах півдня 

України є значною загрозою, яка може призвести до зниження якості води, що в 

подальшому вплине на існування окремих груп гідробіонтів та погіршення 

екологічних умов даних водойм. Тому, для забезпечення гідрохімічної рівноваги 

даних водойм необхідні подальші наукові дослідження, які дозволять 

забезпечити та вдосконалити систему моніторингу показників якості води, 

знизити рівень антропогенного навантаження на малі водосховища та розробити 

ефективні заходи щодо сталого функціонування малих водосховищ. 
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